



**ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ
ΑΔΑ:**

**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΚΡΗΤΗΣ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ**

**Απόσπασμα Πρακτικού 13/27-12-2018
Αριθμός Απόφασης: 138/2018**

Στο Ηράκλειο σήμερα **Πέμπτη 27 Δεκεμβρίου 2018 και ώρα 14.00 μ.μ.** στην αίθουσα συνεδριάσεων του **Περιφερειακού Συμβουλίου Κρήτης** (Πλατεία Ελευθερίας), συνήλθαν σε **συνεδρίαση** τα μέλη του Περιφερειακού Συμβουλίου της Περιφέρειας Κρήτης που αναδείχθηκαν κατά τις εκλογές της 18^{ης} Μαΐου 2014 και ανακηρύχθηκαν με την αριθμ. 54/2014 απόφαση του Πολυμελούς Πρωτοδικείου Ηρακλείου, ύστερα από τη με αριθμ. πρωτ. **316502/21-12-2018** πρόσκληση του Προέδρου του.

Στη συνεδρίαση ήταν παρόντες ο Περιφερειάρχης Κρήτης κ. Αρναουτάκης Σταύρος, οι Αντιπεριφερειάρχες των ΠΕ κ.κ.: Κουκιαδάκης Ευριπίδης (Περιφερειακής Ενότητας Ηρακλείου), Βουλγαράκης Απόστολος (Περιφερειακής Ενότητας Χανίων), Λιονή Μαρία (Περιφερειακής Ενότητας Ρεθύμνου), και Πετράκη Πελαγία (Περιφερειακής Ενότητας Λασιθίου) καθώς και **οι Περιφερειακοί Σύμβουλοι κ.κ.:** Αλεξάκης Γεώργιος, Βαμβακάς Λάμπρος, Βάρδα Μαρία, Βρέντζου - Σκορδαλάκη Θεανώ, Γιαννούλης Νικόλαος, Γουλιδάκης Ιωάννης, Δανδουλάκης Κωνσταντίνος, Δασκαλάκη Καλλιόπη (Πόπη), Δεικτάκης Ιωάννης, Δελημπαλταδάκης Γεώργιος, Ζερβάκης Γεώργιος, Κακογιαννάκης Νικόλαος, Καλογερός Νικόλαος, Καμπουράκης Λάμπρος, Κλάδος Μιχαήλ, Κλώντζας Εμμανουήλ, Κουτεντάκη Ευχαριστία (Έφη), Κριτσωτάκης Μιχαήλ, Κώτσογλου Κυριάκος, Λεβάκη Όλγα, Λεονταράκης Ιωάννης, Μαρής Γεώργιος, Μαρκογιαννάκης Αλέξανδρος, Ματαλλιωτάκης Γεώργιος, Μιχελογιάννης Δημήτριος, Ξυλούρης Νικόλαος, Ορφανός Στυλιανός, Παρασύρης Ιωάννης, Πιαγκαλάκης Γιώργος, Πισσούλης Γεώργιος, Πρωτοπαπαδάκη - Μπελιβάνη Ζαχαρένια, Σερμάκης Νεκτάριος, Σταματάκης Εμμανουήλ, Συριγωνάκης Νικόλαος, Τζανακάκη - Μελισσάρη Μαρία, Τζεδάκης Σταύρος, Τουπάκης Φανούριος, Φασουλάκης Κωνσταντίνος και Χνάρης Εμμανουήλ.

Από τη συνεδρίαση απουσίαζαν, αν και κλήθηκαν νόμιμα οι Περιφερειακοί Σύμβουλοι κ.κ.: Βαμιεδάκης Μιχαήλ, Βαρδιάμπασης Δημήτριος, Βαονάκης Δημήτριος, Δασκαλάκης Νικόλαος, Κεφαλογιάννης Ζαχαρίας, Κουρουπάκης Αναστάσιος (Τάσος), Λυμπεράκης Πέτρος, Μανιαδάκης Αναστάσιος (Τάσος), Παπαδάκης Αριστείδης, Σημανδηράκης Παναγιώτης, Σπυρόπουλος Γεώργιος, και Σταθάκης Ιωάννης.

Στη συνεδρίαση παραβρέθηκαν ακόμα οι κ.κ. Ραπτάκης Νικόλαος Εκτελεστικός Γραμματέας ΠΚ, Ελευθερίου Χρύσα Γενική Διευθύντρια Εσωτερικής Λειτουργίας ΠΚ, Μιχελέτου Στέλλα Προϊσταμένη Γενικής Διεύθυνσης Μεταφορών και Επικοινωνιών, Αντωνακάκη Μάρω Γενική Διευθύντρια Ανάπτυξης ΠΚ, Δασκαλάκη Χρύσα Προϊσταμένη Διεύθυνσης Αναπτυξιακού Προγραμματισμού ΠΚ, Γαβρήλου Βάσω Προϊσταμένη Δ/σης Διοίκησης ΠΚ, Χατζηγιάννη Ελένη Προϊσταμένη Δ/σης Περιβάλλοντος και Χωρικού Σχεδιασμού ΠΚ, Καγιαμπάκη Άννα Προϊσταμένη Τμήματος Περιβάλλοντος Δ/σης Περιβάλλοντος και Χωρικού Σχεδιασμού ΠΚ, Καργάκη Λένα υπάλληλος της Δ/σης Περιβάλλοντος και Χωρικού Σχεδιασμού, Παρασύρης Ιωάννης Μηχανικός Πολεοδομίας Χωροταξίας και Περιφερειακής Ανάπτυξης, Βλασάκη Κατερίνα Προϊσταμένη Τμήματος Περιφερειακού Παρατηρητηρίου Κοινωνικής Ένταξης ΠΚ, Στειακάκη Μαρία

Υπάλληλος Γενική Διεύθυνση Εσωτερικής Λειτουργίας, Αλεξάκης Χάρης Αντιδήμαρχος Δήμου Αγίου Νικολάου, Βρέντζου Ειρήνη πρόεδρος του Τεχνικού Επιμελητηρίου Τμήματος Ανατολικής Κρήτης, Χατζηδάκης Βασίλης εκπρόσωπος Λαϊκής Συσπείρωσης Λασιθίου, Καφετζάκης Γιώργος Πρόεδρος Νομαρχιακής Επιτροπής ΤΕΕ – ΤΑΚ Λασιθίου, Χατζηδάκη Κατερίνα Οργανωτική Γραμματέας ΠΟΜΗΤΕΔΥ και Πρόεδρος ΣΥΜΗΤΕΔΥ Ανατολικής Κρήτης, Ζουρμπάκη Μαρία Πρόεδρος Συλλόγου Εργαζομένων Περιφερειακής Ενότητας Ρεθύμνου, Ρουκουνάκης Εμμανουήλ εκπρόσωπος ΕΜΔΥΔΑΣ, Ναπολέων Αυγούστης Δ/ντής Γενικής Διεύθυνσης Στρατηγικών Επενδύσεων του Υπουργείου Οικονομίας, Υποδομών, Ναυτιλίας και Τουρισμού, Σταύρου Πέτρος, Φραγκογιάννης Γιώργος, Δρακάκη Φραντζέσκα Μελετητές του Θέματος 1.1, Ρουκουνάκη Μαρία Πολιτικός Μηχανικός, Κώστας Διάκος Νομικός Σύμβουλος επενδυτή του θέματος 1.1, και για την τήρηση των πρακτικών οι: Βαρδιάμπαση Νίκη, Νικάκη Δέσποινα, Κουτάντου Μαρία, Δερμιτζάκη Παρασκευή και Νοικοκυράκης Εμμανουήλ υπάλληλοι του Τμήματος Συλλογικών Οργάνων.

Ο Πρόεδρος ύστερα από τη διαπίστωση απαρτίας κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης με τα παρακάτω θέματα ημερήσιας διάταξης:

ΘΕΜΑ 4.1^ο: α) Έγκριση μελέτης του έργου με τίτλο «ΕΡΓΑ ΔΙΕΥΘΕΤΗΣΗΣ ΚΑΙ ΑΝΤΙΠΛΗΜΜΥΡΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΣΤΟΝ ΠΟΤΑΜΟ ΤΑΥΡΩΝΙΤΗ, ΔΗΜΟΥ ΠΛΑΤΑΝΙΑ, Π.Ε. ΧΑΝΙΩΝ», προϋπολογισμού 9.350.000,00 € (με Φ.Π.Α.), β) Αποδοχή της συμμετοχής της ΠΚ στο Πρόγραμμα «ΦΙΛΟΔΗΜΟΣ Ι», στον Άξονα Προτεραιότητας «Υποδομές αντιπλημμυρικής προστασίας και αποκατάστασης ζημιών από φυσικές καταστροφές», στην με αριθ. πρωτ. 64834/15-11-2018 Πρόσκληση VI με τίτλο «Έργα αντιπλημμυρικής προστασίας», με την υποβολή αιτήσεως χρηματοδότησης με τίτλο «ΕΡΓΑ ΔΙΕΥΘΕΤΗΣΗΣ ΚΑΙ ΑΝΤΙΠΛΗΜΜΥΡΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΣΤΟΝ ΠΟΤΑΜΟ ΤΑΥΡΩΝΙΤΗ, ΔΗΜΟΥ ΠΛΑΤΑΝΙΑ, Π.Ε. ΧΑΝΙΩΝ», προϋπολογισμού 9.350.000,00 € (με Φ.Π.Α.) και γ) Εξουσιοδότηση του Περιφερειάρχη Κρήτης για τις έννομες ενέργειες και την υποβολή αιτήσεως χρηματοδότησης στην ανωτέρω Πρόσκληση ως ισχύει σήμερα και όπως αυτή τροποποιηθεί στο μέλλον.

Το Περιφερειακό Συμβούλιο έχοντας υπόψη:

1. Τις διατάξεις:

α) του Ν. 2690/1999: «Κύρωση του Κώδικα Διοικητικής Διαδικασίας και άλλες διατάξεις»,

β) του Ν. 3852/2010: «Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της Αποκεντρωμένης Διοίκησης - Πρόγραμμα Καλλικράτης»,

γ) του Ν. 4555/2018: «Μεταρρύθμιση του θεσμικού πλαισίου της Τοπικής Αυτοδιοίκησης - Εμβάθυνση της Δημοκρατίας - Ενίσχυση της Συμετοχής – Βελτίωση της οικονομικής και αναπτυξιακής λειτουργίας των Ο.Τ.Α. [Πρόγραμμα «ΚΛΕΙΣΘΕΝΗΣ Ι»] και άλλες διατάξεις»,

όπως έχουν τροποποιηθεί και ισχύουν σήμερα.

2. Το Π.Δ. 149/2010: «Οργανισμός της Περιφέρειας Κρήτης» (ΦΕΚ 242/27-12-2010, τεύχος Α΄).

3. Το με αρ. πρωτ. 317397/21-12-2018 έγγραφο της Δ/σης Τεχνικών Έργων ΠΕ Χανίων στο οποίο αναφέρεται:

«Ιστορικό:

Ο τέως Δήμος Βουκολιών Νομού Χανίων, έπειτα από Προκήρυξη του άρθρου 7 του Ν. 3316/2005, για την επιλογή αναδόχου εκπόνησης της "Μελέτης οριοθέτησης κοίτης και έργων αντιπλημμυρικής προστασίας στο Ποταμό Ταυρωνίτη Ν. Χανίων", ανέθεσε στις 19-6-2008 στη Σύμπραξη Γραφείων Μελετών: 1. Π. Παυλάκη, 2. Ν. Καλογερά - Γ. Βερυκάκη, 3. "Ν. Μανουσέλης - Κ. Πρωτοπαπαδάκης Ε.Ε." την εκπόνηση της παραπάνω μελέτης.

Η μελέτη είχε ενταχθεί στη ΣΑΜΠ002/3 με ΚΑ 2007/ΜΠ 00230008 και προϋπολογισμό 214.104,80 €.

Αντικείμενο της όλης μελέτης ήταν :

1. Τοπογραφική Μελέτη κατά μήκος της κοίτης του Ποταμού Ταυρωνίτη
2. Οριοθέτηση της Κοίτης του Ποταμού Ταυρωνίτη σε μήκος 9 km από την ακτογραμμή
3. Οριστική Μελέτη Έργων Αντιπ/κής Προστασίας Ποταμού Ταυρωνίτη σε μήκος 9 km από την ακτογραμμή
4. Προμελέτη Περιβαλ/κών Επιπτώσεων (Π.Π.Ε.) και Μελέτη Περιβαλ/κών Επιπτώσεων (Μ.Π.Ε.).

Κατά την εκπόνηση της παραπάνω Οριστικής Μελέτης Έργων Αντιπ/κής Προστασίας διαπιστώθηκε η ανάγκη εκπόνησης συμπληρωματικών μελετών, που ήταν αναγκαίες για την ολοκλήρωση του αντικειμένου της αρχικής σύμβασης και δεν μπορούσαν να έχουν προβλεφθεί κατά τη σύνταξή της, που είναι οι επόμενες:

* Συμπληρωματική μελέτη σποραδικής επένδυσης με λιθοπλήρωτα συρματοκιβώτια σε μήκος 5.322 χλμ. των πρανών και του ποδός σε διευθετημένη κοίτη ανεπένδυτης διατομής.

* Η σύνταξη, για όλα τα υδραυλικά έργα, των τευχών Δημοπράτησης : Τεχνική Περιγραφή, Τεχνικές Προδιαγραφές, Ανάλυση Τιμών, Τιμολόγιο και Προϋπολογισμό.

* Η συμπλήρωση της Π.Π.Ε. και Μ.Π.Ε. έργων επένδυσης σε μήκος 5.322 χλμ. των πρανών και του ποδός τους σε διευθετημένη κοίτη ανεπένδυτης διατομής, ώστε να περιλάβουν και τα προβλεπόμενα από τις αντίστοιχες συμπληρωματικές μελέτες έργα.

Η συμπληρωματική τροποποιητική σύμβαση υπογράφηκε στις 27-12-2010 από το μελετητικό σχήμα της αρχικής σύμβασης.

Αρχικά έγιναν οι τοπογραφικές μελέτες του έργου, που εγκρίθηκαν από το Δημοτικό Συμβούλιο του τ. Δήμου Βουκολιών το έτος 2009.

Εκπονήθηκε η μελέτη οριοθέτησης της κοίτης του Ποταμού Ταυρωνίτη το έτος 2009 και στη συνέχεια εκπονήθηκε η οριστική μελέτη του έργου. Βάσει αυτής εκπονήθηκε η ΠΠΕ και κατόπιν η ΜΠΕ. Μετά τις παραπάνω εγκρίσεις ΠΠΕ και ΜΠΕ επικαιροποιήθηκε η οριστική μελέτη των έργων αντιπλημμυρικής προστασίας από πλευράς τιμολογίου και προϋπολογισμού και η οποία εγκρίθηκε από το τ. Περιφερειακό Συμβούλιο Δημοσίων Έργων της Αποκεντρωμένης Διοίκησης Κρήτης το έτος 2012.

Ακολούθησε η έγκριση της οριστικής μελέτης από το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Πλατανιά το έτος 2012.

Με το αριθ. πρωτ. 2356/1-3-2018 έγγραφό του, ο Δήμος Πλατανιά παρέδωσε στην Δ/ση Τεχνικών Έργων της Π.Ε. Χανίων την μελέτη με τίτλο «Μελέτη Οριοθέτησης Κοίτης και Έργων Αντιπλημμυρικής Προστασίας στον Ποταμό Ταυρωνίτη» προκειμένου να γίνουν οι απαιτούμενες ενέργειες ένταξής της σε χρηματοδοτικό πρόγραμμα.

Η Δ/ση Τεχνικών Έργων της Π.Ε. Χανίων, στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων της, επικαιροποίησε τον προϋπολογισμό του έργου το έτος 2018 προκειμένου για την εξεύρεση χρηματοδότησης.

Με την αριθ. 302/πρακτ.15/18-12-2018 Γνωμοδότηση του Τεχνικού Συμβουλίου Δημοσίων Έργων Περιφέρειας Κρήτης, εγκρίθηκε η μελέτη του έργου του θέματος.

Δεδομένου ότι το αντικείμενο του έργου εμπίπτει στην με αριθ. πρωτ. 64834/15-11-2018 Πρόσκληση VI του Υπουργείου Εσωτερικών, για την υποβολή αιτήσεων χρηματοδότησης στο Πρόγραμμα «ΦΙΛΟΔΗΜΟΣ Ι», στον Άξονα Προτεραιότητας «Υποδομές αντιπλημμυρικής προστασίας και αποκατάστασης ζημιών από φυσικές καταστροφές», με τίτλο «Έργα αντιπλημμυρικής προστασίας», η Περιφέρεια Κρήτης πρόκειται να υποβάλλει

σχετικό αίτημα χρηματοδότησης με τίτλο **«ΕΡΓΑ ΔΙΕΥΘΕΤΗΣΗΣ ΚΑΙ ΑΝΤΙΠΛΗΜΜΥΡΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΣΤΟΝ ΠΟΤΑΜΟ ΤΑΥΡΩΝΙΤΗ, ΔΗΜΟΥ ΠΛΑΤΑΝΙΑ, Π.Ε. ΧΑΝΙΩΝ»**, προϋπολογισμού **9.350.000,00 €** (με Φ.Π.Α.).

Θεσμικό πλαίσιο - Διατάξεις:

1. Ο Ν. 4555/2018 «Μεταρρύθμιση του θεσμικού πλαισίου της Τοπικής Αυτοδιοίκησης - Εμβάθυνση της Δημοκρατίας - Ενίσχυση της Συμμετοχής - Βελτίωση της οικονομικής και αναπτυξιακής λειτουργίας των Ο.Τ.Α. [Πρόγραμμα «ΚΛΕΙΣΘΕΝΗΣ Ι»] - ... και άλλες διατάξεις» (ΦΕΚ 133/19.07.2018).
2. Ο Ν. 3852/2010 «Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της Αποκεντρωμένης Διοίκησης – Πρόγραμμα Καλλικράτης» (ΦΕΚ 87 Α/7-6-2010) και ειδικότερα το άρθρο 186 αυτού, ως ισχύει.
3. Το Π.Δ. 149/2010 «Οργανισμός της Περιφέρειας Κρήτης» (ΦΕΚ 242/Α/27-12-2010), ως ισχύει.
4. Η με αριθ. οικ. 69994/29433/12-7-2012 απόφαση του Περιφερειάρχη Κρήτης περί μεταβίβασης δικαιώματος υπογραφής «Με εντολή Περιφερειάρχη» στους Προϊσταμένους των οργανικών Μονάδων της έδρας της περιφέρειας Κρήτης.
5. Ο Ν.4412/2016 «Δημόσιες Συμβάσεις Έργων, προμηθειών και Υπηρεσιών (προσαρμογή στις Οδηγίες 201/24/ΕΕ και 2014/25/ΕΕ)» και όλες τις κανονιστικές πράξεις που έχουν εκδοθεί προς εκτέλεσή του , καθώς και τις κατευθυντήριες οδηγίες και εγκυκλίους που έχουν εκδοθεί για την ερμηνεία του.

Σχετικά έγγραφα άλλων υπηρεσιών – Προηγούμενες αποφάσεις:

1. Το με αριθ. 07/11-3-2009 πρακτικό Συνεδρίασης Δημοτικού Συμβουλίου του τ. Δήμου Βουκολιών, περί έγκρισης και παραλαβής των τοπογραφικών μελετών, νόμιμα ελεγμένες και θεωρημένες από την ΤΥΔΚ ΧΑΝΙΩΝ, σύμφωνα την από 26-2-2009 βεβαίωση ότι οι αναφερόμενες μελέτες είναι επαρκείς ποιοτικά και ποσοτικά.
2. Η με αριθ. 867/688/13-5-2009 (ΦΕΚ 215/Δ΄/1-6-2009) Απόφαση του Γενικού Γραμματέα της τ. Περιφέρειας Κρήτης περί επικύρωσης οριογραμμών του Ποταμού Ταυρωνίτη.
3. Η με αριθ. πρωτ. 2642/25-7-2012 Απόφαση Έγκρισης Περιβαλλοντικών Όρων του Γενικού Γραμματέα Αποκεντρωμένης Διοίκησης Κρήτης.
4. Η με αριθ. 250/7-8-2012 Απόφαση Δημοτικού Συμβουλίου Δήμου Πλατανιά, περί έγκρισης και παραλαβής της μελέτης Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων.
5. Το με αριθ. 6/19-9-2012 πρακτικό συνεδρίασης του Περιφερειακού Συμβουλίου Δημοσίων Έργων της Αποκεντρωμένης Διοίκησης Κρήτης για την 75η Γνωμοδότηση υπέρ της έγκρισης της Οριστικής μελέτης των Έργων Αντιπλημμυρικής Προστασίας και θεώρησης της μελέτης, σύμφωνα με την εγκύκλιο 35/2007 του ΥΠΕΣ, λόγω του ότι το έργο εμπίπτει στις διατάξεις αυτές, σύμφωνα με τον προϋπολογισμό και τα προμετρητικά στοιχεία που προσκομίσθηκαν.
6. Η με αριθ. 326/30-10-2012 Απόφαση Δημοτικού Συμβουλίου Δήμου Πλατανιά, περί έγκρισης και παραλαβής της οριστικής μελέτης Έργων αντιπλημμυρικής προστασίας στον ποταμό Ταυρωνίτη Ν. Χανίων, Δήμου Πλατανιά.
7. Το με αριθ. πρωτ. 2356/1-3-2018 έγγραφο του Δήμου Πλατανιά για την παράδοση της μελέτης του έργου στην Δ/ση Τεχνικών Έργων της Π.Ε. Χανίων.
8. Η με αριθ. πρωτ. 64834/15-11-2018 Πρόσκληση VI του Υπουργείου Εσωτερικών για την υποβολή αιτήσεων χρηματοδότησης στο Πρόγραμμα «ΦΙΛΟΔΗΜΟΣ Ι», στον Άξονα Προτεραιότητας «Υποδομές αντιπλημμυρικής προστασίας και αποκατάστασης ζημιών από φυσικές καταστροφές», με τίτλο «Έργα αντιπλημμυρικής προστασίας».
9. Η με αριθ. 302/πρακτ.15/18-12-2018 Γνωμοδότηση του Τεχνικού Συμβουλίου Δημοσίων Έργων Περιφέρειας Κρήτης για την έγκριση της τεχνικής μελέτης του έργου του θέματος.

Σύντομη περιγραφή του έργου:

Τα έργα διευθέτησης και αντιπλημμυρικής προστασίας του ποταμού Ταυρωνίτη, Δήμου Πλατανιά, αφορούν στα εξής:

Διευθέτηση στο τμήμα της κοίτης από χ.θ. 0+270μ (νότια οριογραμμή ζώνης Natura), αμέσως ανάντη της παραλιακής ζώνης, έως τη χ.θ.5+612μ, ήτοι σε μήκος 5.342μ προς τα ανάντη, διευθετείται η κοίτη σε τραπεζοειδή διατομή, με πλάτος 42μ στο πρώτο τμήμα μήκους 4.088μ και 31μ. στο δεύτερο τμήμα μήκους 1254μ, με επένδυση των δύο εκατέρωθεν κεκλιμένων πρανών με λιθοπλήρωτα συρματοκιβώτια πάχους 0,5μ τα οποία εκτείνονται επί της κοίτης σε απόσταση 4μ από τον πόδα των πρανών και 5μ επί του πρανούς. Ο υπόλοιπος πυθμένας της κοίτης θα παραμείνει ανεπένδυτος. Παράλληλα δημιουργούνται 14 αναβαθμοί μεγίστου ύψους 1,0μ και 1,5μ από λιθοπλήρωτα συρματοκιβώτια σε συνολικό μήκος 17μ για τη μείωση της κατά μήκος κλίσης και κατ'επέκταση τη μείωση της ταχύτητας ροής.

Περιλαμβάνονται: χωματουργικές εργασίες, επένδυση των δυο εκατέρωθεν πρανών και κατασκευή 14 αναβαθμών.

Η χάραξη των έργων σε οριζοντιογραφία και μηκοτομή επιτυγχάνει εξίσωση του όγκου των χωματισμών (εκσκαφών-επιχώσεων).

Η διευθέτηση της κοίτης στο υπόλοιπο τμήμα από χ.θ. 5+612μ έως τη θέση 8+986μ (μήκους περίπου 3.374μ) που είναι φυσικά εγκιβωτισμένη, γίνεται με την κατασκευή 14 αναβαθμών, μέσου πλάτους 25μ, ύψους 1μ από λιθοπλήρωτα συρματοκιβώτια σε συνολικό μήκος 15μ. για την μείωση της κατά μήκος κλίσης και κατ'επέκταση της ταχύτητας ροής.

Περιλαμβάνονται: χωματουργικές εργασίες και κατασκευή 14 αναβαθμών.

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΥ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ:

ΣΥΝΟΛΟ ΕΡΓΑΣΙΩΝ	5.862.133,50 €
Γ.Ε. & Ο.Ε. (18%):	1.055.184,03 €
ΔΑΠΑΝΗ ΜΕ Γ.Ε. & Ο.Ε.:	6.917.317,53 €
ΑΠΡΟΒΛΕΠΤΑ (9%):	622.558,58 €
ΑΞΙΑ ΕΡΓΟΥ:	7.539.876,11 €
ΔΑΠΑΝΗ ΑΝΑΘΕΩΡΗΣΗΣ:	446,47 €
ΣΥΝΟΛΙΚΗ ΔΑΠΑΝΗ ΕΡΓΟΥ (ΧΩΡΙΣ Φ.Π.Α.):	7.540.322,58 €
Φ.Π.Α. (24%):	1.809.677,42 €
ΣΥΝΟΛΙΚΗ ΔΑΠΑΝΗ ΕΡΓΟΥ:	9.350.000,00 €

Συμπεράσματα – Προτάσεις:

Για τους παραπάνω λόγους και λαμβάνοντας υπόψη τα εξής:

i. με την υλοποίηση της προτεινόμενης πράξης θα ληφθούν τα απαραίτητα προληπτικά μέτρα και δράσεις για την ελαχιστοποίηση εκδήλωσης πλημμυρικών φαινομένων και των επιπτώσεών τους στο οδικό δίκτυο της ΠΕ Χανίων, καθώς και στην προστασία των οικοδομών και των καλλιεργειών εκατέρωθεν της κοίτης, από τις καταστροφικές υπερχειλίσεις του ποταμού από πλημμύρες,

ii. επιπλέον, το έργο θα συμβάλλουν στην τροφοδότηση της παραλίας του κόλπου Χανίων με ιζήματα, που θα προέρχονται από στερεοπαροχές ολόκληρης της Λεκάνης Ταυρωνίτη, εκτάσεως 132 τετρ. χλμ. για την αποκατάσταση της διαβρωμένης αμμώδους παραλίας Χανιά – Ταυρωνίτη – Κολυμβάρι,

iii. η Περιφέρεια Κρήτης (Φορέας Υλοποίησης) διαθέτει τις αναγκαίες προϋποθέσεις (τεχνικές και οικονομικές υπηρεσίες, αποφαινόμενα όργανα, αναγκαία στελέχωση κλπ) και είναι αρμόδια για την υλοποίηση του εν λόγω έργου και

iv. η πράξη «**ΕΡΓΑ ΔΙΕΥΘΕΤΗΣΗΣ ΚΑΙ ΑΝΤΙΠΛΗΜΜΥΡΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΣΤΟΝ ΠΟΤΑΜΟ ΤΑΥΡΩΝΙΤΗ, ΔΗΜΟΥ ΠΛΑΤΑΝΙΑ, Π.Ε. ΧΑΝΙΩΝ**» εμπίπτει στην παραπάνω σχετική πρόσκληση,

Εισηγούμαστε:

Την έγκρισή σας για:

Α) Την έγκριση της μελέτης του έργου με τίτλο «**ΕΡΓΑ ΔΙΕΥΘΕΤΗΣΗΣ ΚΑΙ ΑΝΤΙΠΛΗΜΜΥΡΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΣΤΟΝ ΠΟΤΑΜΟ ΤΑΥΡΩΝΙΤΗ, ΔΗΜΟΥ ΠΛΑΤΑΝΙΑ, Π.Ε. ΧΑΝΙΩΝ**», προϋπολογισμού 9.350.000,00 € (με Φ.Π.Α.).

Β) Την αποδοχή της συμμετοχής της Περιφέρειας Κρήτης στο Πρόγραμμα «**ΦΙΛΟΔΗΜΟΣ Ι**», στον Άξονα Προτεραιότητας «**Υποδομές αντιπλημμυρικής προστασίας και αποκατάστασης ζημιών από φυσικές καταστροφές**», στην με αριθ. πρωτ. 64834/15-11-2018 Πρόσκληση VI του Υπουργείου Εσωτερικών με τίτλο «**Έργα αντιπλημμυρικής προστασίας**», με την υποβολή αιτήσεως χρηματοδότησης με τίτλο «**ΕΡΓΑ ΔΙΕΥΘΕΤΗΣΗΣ ΚΑΙ ΑΝΤΙΠΛΗΜΜΥΡΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΣΤΟΝ ΠΟΤΑΜΟ ΤΑΥΡΩΝΙΤΗ, ΔΗΜΟΥ ΠΛΑΤΑΝΙΑ, Π.Ε. ΧΑΝΙΩΝ**», προϋπολογισμού **9.350.000,00 €** (με Φ.Π.Α.).

Γ) την εξουσιοδότηση του Περιφερειάρχη Κρήτης για τις έννομες ενέργειες και την υποβολή αιτήσεως χρηματοδότησης στην ανωτέρω Πρόσκληση ως ισχύει σήμερα και όπως αυτή τροποποιηθεί στο μέλλον».

4. Την εισήγηση του **κ. Βουλγαράκη Απόστολου** Αντιπεριφερειάρχη ΠΕ Χανίων.

5. Τις απόψεις του Προέδρου και των μελών του.

Ύστερα από διαλογική συζήτηση,

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ

Α. Εγκρίνει:

1) Τη μελέτη του έργου με τίτλο «**ΕΡΓΑ ΔΙΕΥΘΕΤΗΣΗΣ ΚΑΙ ΑΝΤΙΠΛΗΜΜΥΡΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΣΤΟΝ ΠΟΤΑΜΟ ΤΑΥΡΩΝΙΤΗ, ΔΗΜΟΥ ΠΛΑΤΑΝΙΑ, Π.Ε. ΧΑΝΙΩΝ**», προϋπολογισμού 9.350.000,00 € (με Φ.Π.Α.).

2) Την αποδοχή της συμμετοχής της Περιφέρειας Κρήτης στο Πρόγραμμα «**ΦΙΛΟΔΗΜΟΣ Ι**», στον Άξονα Προτεραιότητας «**Υποδομές αντιπλημμυρικής προστασίας και αποκατάστασης ζημιών από φυσικές καταστροφές**», στην με αριθ. πρωτ. 64834/15-11-2018 Πρόσκληση VI του Υπουργείου Εσωτερικών με τίτλο «**Έργα αντιπλημμυρικής προστασίας**», με την υποβολή αιτήσεως χρηματοδότησης με τίτλο «**ΕΡΓΑ ΔΙΕΥΘΕΤΗΣΗΣ ΚΑΙ ΑΝΤΙΠΛΗΜΜΥΡΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΣΤΟΝ ΠΟΤΑΜΟ ΤΑΥΡΩΝΙΤΗ, ΔΗΜΟΥ ΠΛΑΤΑΝΙΑ, Π.Ε. ΧΑΝΙΩΝ**», προϋπολογισμού 9.350.000,00 € (με Φ.Π.Α.).

Β Εξουσιοδοτεί τον Περιφερειάρχη Κρήτης για τις έννομες ενέργειες και την υποβολή αιτήσεως χρηματοδότησης στην ανωτέρω Πρόσκληση ως ισχύει σήμερα και όπως αυτή τροποποιηθεί στο μέλλον,

σύμφωνα και με όσα αναφέρονται στο σκεπτικό της παρούσας απόφασης.

Αφού συντάχθηκε το παρόν υπογράφεται ως παρακάτω:

Ηράκλειο, 27-12-2018

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

Η ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

ΤΑ ΜΕΛΗ

ΠΙΤΣΟΥΛΗΣ ΓΙΩΡΓΟΣ

ΒΑΡΔΑ ΜΑΡΙΑ



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΚΡΗΤΗΣ
Γενική Διεύθυνση Εσωτερικής
Λειτουργίας
Διεύθυνση Διοίκησης
Τμήμα Συλλογικών Οργάνων

Ταχ. Δ/ση : Πλατεία Ελευθερίας
Ταχ. Κώδικας : 712 01
Πληροφορίες : Βαρδιάμπαση Νίκη
Τηλέφωνα : 2813 400 233
e-mail : tyso@crete.gov.gr

Ηράκλειο 4 Ιανουαρίου 2019
Αρ. πρωτ.: 2159

Προς: - Διεύθυνση Τεχνικών Έργων ΠΕ Χανίων
- Συντονίστρια Αποκεντρωμένης Διοίκησης
Κρήτης.

Κοιν: - Αντιπεριφερειάρχη Π.Ε. Χανίων
- Δ/ση Αναπτυξιακού Προγραμματισμού

ΘΕΜΑ: Διαβίβαση της αριθ. **138/2018** απόφασης Περιφερειακού Συμβουλίου.

Σας διαβιβάζουμε συνημμένα, για τις δικές σας ενέργειες, αντίγραφο της αριθμ. **138/2018** απόφασης του Περιφερειακού Συμβουλίου (πρακτικό Ν° **13/27-12-2018**), που αφορά στην α) Έγκριση μελέτης του έργου με τίτλο «ΕΡΓΑ ΔΙΕΥΘΕΤΗΣΗΣ ΚΑΙ ΑΝΤΙΠΛΗΜΜΥΡΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΣΤΟΝ ΠΟΤΑΜΟ ΤΑΥΡΩΝΙΤΗ, ΔΗΜΟΥ ΠΛΑΤΑΝΙΑ, Π.Ε. ΧΑΝΙΩΝ», προϋπολογισμού 9.350.000,00 € (με Φ.Π.Α.), β) Αποδοχή της συμμετοχής της ΠΚ στο Πρόγραμμα «ΦΙΛΟΔΗΜΟΣ Ι», στον Άξονα Προτεραιότητας «Υποδομές αντιπλημμυρικής προστασίας και αποκατάστασης ζημιών από φυσικές καταστροφές», στην με αριθ. πρωτ. 64834/15-11-2018 Πρόσκληση VI με τίτλο «Έργα αντιπλημμυρικής προστασίας», με την υποβολή αιτήσεως χρηματοδότησης με τίτλο «ΕΡΓΑ ΔΙΕΥΘΕΤΗΣΗΣ ΚΑΙ ΑΝΤΙΠΛΗΜΜΥΡΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΣΤΟΝ ΠΟΤΑΜΟ ΤΑΥΡΩΝΙΤΗ, ΔΗΜΟΥ ΠΛΑΤΑΝΙΑ, Π.Ε. ΧΑΝΙΩΝ», προϋπολογισμού 9.350.000,00 € (με Φ.Π.Α.) και γ) Εξουσιοδότηση του Περιφερειάρχη Κρήτης για τις έννομες ενέργειες και την υποβολή αιτήσεως χρηματοδότησης στην ανωτέρω Πρόσκληση ως ισχύει σήμερα και όπως αυτή τροποποιηθεί στο μέλλον.

Ο Περιφερειάρχης Κρήτης

Σταύρος Αρναουτάκης

Εσωτερική Διανομή:

- Γραφείο Περιφερειάρχη
- Εκτελεστικό Γραμματέα ΠΚ